

濟南招商簽約21項涉資840億



濟南市2012香港山東周投資說明會，濟南市委副書記、市長楊魯豫致辭。

香港文匯報訊(記者 涂若奔、實習記者 童可道)濟南市政府昨日在本港舉行了「濟南市2012香港山東周投資說明會暨項目簽約儀式」，會上共簽約了21個項目，總投資107.6億美元(約840億港元)，涉及城市綜合體建設、舊村改造、文化旅遊、商貿物流、機械加工、商務金融、食品加工、公用事業及新型材料等10多個行業領域。

濟南市長楊魯豫在會上致辭時指出，該市今年以來大力發展實體經濟，突出發展現代服務業、戰略性新興產業和先進製造業，全力推進城市現代化建設，為濟南和香港的合作提供了新的機遇和廣闊的空間。他透露，此次當地帶來一批合作意向項目，涉及商業地產、食品、物流、交通裝備、電子信息等，希望本港業界予以重視，積極到當地投資興業，開拓更廣闊的合作領域，又承諾市政府會為港企提供更加優良的服務。

港企佔實際利用外資近67%

楊魯豫並指出，香港作為國際重要的金融、服務業和航運中心，一直是該市主要外資來源地，目前在當地的港企共有710家，實際到位資金47.5億美元，佔全市實際利用外資的66.8%。港企經營的領域涉及舊城改造、



濟南市2012香港山東周投資說明會。

張偉民攝

房地產開發、城市供水、供氣、污水治理、物流、食品加工等，「一直在發展壯大」。而濟南市在香港的投資亦十分活躍，截至目前共有企業45家，投資額7.3億美元。

逾50家世界500強企業落戶

濟南市商務局局長史同偉亦在會上表示，濟南位於環渤海、京津、長三角等經濟圈交匯處，是全國9大金融中心之一，形成了機械裝備、汽車製造、食品藥品等為首的六大產業業集羣。截至2011年底已吸引了50多家世界500強企業來濟南投資。他指出，近年來濟南市出了一系列鼓勵政策和措施，涵蓋引進中部企業、外包企業、股權投資企業、中高端人才等四大方面，今後將重點發展服務業、物流業、軟件服務業、旅遊業、交通裝備製造業等五大產業。

南益集團董事長林樹哲亦在會上介紹了在當地發展的經驗，稱該集團於2004年已到濟南發展，多年來不斷拓展事業，「效益非常不錯，一路都很順利」。他強調，濟南是「值得投資的好地方」。作為投資者，最需要的是政府的「速度」和「落實」，在這兩個方面濟南「令人很放心」，因此未來南益集團會繼續加大在當地的投資額。

南益看好濟南擬加大投資額

中聯辦行財部副部長周雲平，人事部副巡視員李莉，王克忠，貿發局副總裁方舜文，內地總代表吳子衡，世茂集團董事局主席許榮茂，恒隆地產董事局主席陳啓宗，僑商會常務副會長林文光，華懋(中國)總裁謝志明，融匯集團董事長黃祖仕，光大國際總經理王天義等多位政商界人士均出席了投資說明會與簽約儀式。

歷下區冀高端產業加強合作



濟南市歷下區東區工程建設指揮部副主任郭向平。

香港文匯報訊(記者 涂若奔)濟南市歷下區東區工程建設指揮部副主任郭向平昨日表示，希望當地企業與港企在高端產業，特別是現代服務業產業，以及金融、保險、商業綜合體、信息產業、大型商務會所等領域，展開更加廣泛和深入的合作。

中型城區土地資源難得

郭向平接受香港文匯報專訪時指出，歷下區是濟南市內的中型城區，也是該市的政治、經濟、科技、金融和旅遊中心，土地資源不可多得，有許多企業到當地開發、建設和銷售，雖然競爭比較激烈，但環境、道路以及配套發展完備，且投資的回報率較高。她透露，目前已有十多家港企入駐當地，包括香格里拉酒店、恒隆地產、華懋集團等，希望未來有更多港企到當地發展，共創合作雙贏。郭向平並指出，山東省正在建設「文化強省」，濟南市有3,000多年的歷史，在古城文化、旅遊文化等領域亦有大量商機。當地正在打造融「吃、住、購、行、玩」為一體的文化產業體系，香港以及國外的先進管理理念可提供重要的借鑒作用，雙方可設法優勢互補，推動該產業健康發展。

據郭向平介紹，香港南益集團將在當地參與中央商務區(CBD)項目，投資額約為100億元(人民幣，下同)，主要建設房地產以及與商務區配套的設施，以備為該區的大企業服務，佔地面積約500畝，預計今年下半年動工，未來2-3年可陸續落成。另外，香港銀冠集團亦將在當地建設旅遊商務地產綜合項目，總投資120億元。

魯港律師行業拓合作深度

香港文匯報訊(記者 于永傑)山東博翰源律師事務所與香港麥家榮律師行日前簽署合作協議，山東濟南市長楊魯豫出席並為麥家榮律師行喬遷剪綵。據悉，

這是山東與香港法律界的首個合作協議。兩地法律界首個合作協議雙方嗣後將在企業併購、境外

上市等非訴業務方面加深合作層次。據悉，濟南市有關方面正擬在全市律師中挑選符合條件者，派遣至香港法律界交流學習。



濟南市長楊魯豫(右三)為香港麥家榮律師行喬遷剪綵。



福建體育新觀察(17)

中國奧運代表團成立

20閩將征戰倫敦

特刊 責任編輯：朱其石 版面設計：莊惠農

7月10日，2012年倫敦奧運會中國體育代表團在北京成立，代表團總人數621人，其中運動員396人。當日，國家體育總局公佈參賽運動員完全名單，20名福建運動員獲參賽資格，人數超過北京奧運會。

香港文匯報記者 林蓉、蘇榕蓉 圖：福建省體育局提供



中國體育代表團成員在成立大會上高唱國歌。

全民健身 夯實體育基礎

提及福建體育發展的原因，就不得不提及此間廣泛開展的群眾體育運動，正是全民健身的蓬勃發展為福建體育提供了堅實的基礎。福建省體育局人士表示，「建設好群眾健身場地、健全群眾體育組織、舉辦經常性群眾體育活動」是此間開展全民健身計劃的三大高招。

福建省體育局相關負責人表示，在後奧運時代，滿足開展社會體育需求群體活動成為體育工作的出發點和歸結點，這項工作在福建已經成為硬指標。在福建省政府的為民辦實事項目中，農民體育健身工程、青少年校外活動中心、鄉鎮文化活動中心連續5年在列。各地相繼建成一批惠民體育設施，人均體育面積達到1.7㎡，比「十五」期間增加27.12%。2011年福建省政府安排3.4億元(人民幣，下同)，在全省所有縣(市、區)中心城區建設青少年校外活動中心82個，所有縣(市、區)街道和鄉鎮建

設青少年校外活動場所785個。各級政府對於青少年校外活動中心以及活動場所的投入力度很大，據不完全統計，僅此項投入全省各級財政支持達到上百億元。

此外，福建每年亦根據不同人群、不同場地，選擇不同比賽項目，開展了規模不等的群眾健身比賽。據不完全統計，去年閩省舉辦活動項目200餘項，1,300餘場次，近150萬人次。目前，福建省正籌備成立社會體育指導員協會，啟動300名社會體育指導員進入社區進行試點服務。



福建運動員在08奧運會上的精彩表現。

在中國奧運代表團名單縮水的情況下，福建運動員的參賽人數反倒增加了3人，在4年奧運周期的備戰裡，福建體育人交出了一份不錯的答卷。這20人中，首次參加奧運會的選手佔了50%，林丹、黃珊汕和李晶晶則是第3次參加奧運會。2008年的北京奧運會，17閩將(註：不包括林丹參加的武術項目)出征，帶回了3金2銅。而老將新人將於本月底亮相倫敦賽場，繼續攜手演繹福建體育的新風采。

參賽人數創歷史新高

相關資料顯示，1984年洛杉磯奧運會，福建派出10名運動員；1988年漢城奧運會，福建派出13名運動員；1992年巴塞羅那奧運會，福建派出5名運動員；1996年亞特蘭大奧運會，福建派出5名運動員；2000年悉尼奧運會，福建派出6名運動員；2004年雅典奧運會，福建派出12名運動員；2008年北京奧運會，福建有17名選手參賽；而本屆奧運會福建的參加人數創歷史新高。

據悉，20名福建選手分別是：林丹(羽毛球男子單打)、諶龍(羽毛球男子單打)、郭振東(羽毛球男子雙打)、吳景彪(男子舉重56公斤級)、張傑(男子舉重62公斤級)、林清峰(男子舉重69公斤級)、戴小祥(男子射擊)、郭凡(田徑男子4×100米接力)、黃志鵬(男子皮艇)、黃存光(激流迴旋男子單人划艇)、姚金男(女子體操)、黃珊汕(女子蹦床)、何雯娜(女子蹦床)、蘇玉玲(射擊女子10米氣手槍)、鄭幸娟(田徑女子跳高)、謝荔梅(田徑女子三級跳遠)、徐雲麗(女排)、薛晨(女子沙排)、李晶晶(激流迴旋女子單人皮艇)、劉憬(女子賽艇)。

據分析，20名選手中，林丹、黃珊汕、何雯娜、吳景彪、張傑和林清峰均具備衝擊金牌的實力，薛晨、姚金男、徐雲麗亦有機會奪牌。此外，舉重的陳文斌和萬建輝、蹦床的卓賢麟、賽艇的劉群等4名福建教練亦入選了中國代表團。

體育閩軍全力衝擊獎牌

奧運賽場，有太多的變數和不可預測性。新人居多，對閩軍而言是把雙刃劍，缺乏經驗的同時，不缺少的是鬥志和衝勁。展望體育閩軍的倫敦奧運前景，完成奪金目標，希望與困難並存。

以往體育閩軍出戰奧運會，集中在舉重、羽毛球等幾個拳頭項目上，本屆奧運會則新增了射擊、皮划艇、賽艇等項目，這是閩省積極探索訓練新思路，調整項目佈局，拓展優勢項目，增強綜合競爭力的一個縮影。在「精品工程」與「強基拓優」的戰略抉擇中，如何讓「精品」更「精」，讓優勢項目拓寬，亦是福建體育人需要繼續思考和探索的問題。

基於最終的20人參賽名單，福建省體育局領導表示，體育閩軍的參賽目標是衝擊獎牌，同時希望福建運動員能夠在奧運賽場上，展現八閩兒子的風采和頑強拼搏的精神。